
ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 14 (décima quarta) sessão Ordinária, do 10  (primeiro) ano da 9a  (nona) 
Legislatura da  Camara  Municipal de Tarrafas — Ce, aos 10 (dez) dias do mês 
de junho do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) as 10:00 (dez) 
horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves, S/N, Centro 
desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu Rodrigues de 
Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, Antônio Edson da Silva, 
Antônio VVadir de Lima Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, Francisco Teotônio 
Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de Araújo e 
Raimundo Martins de Oliveira. Após verificar número legal, o 
presidente, invocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos 
agradecendo a presença dos seus pares e saudando a assistência, que 
acompanha a sessão pelas redes sociais, autorizou a leitura da ata da sessão 
anterior, que posta em discussão e depois em votação, fora aprovada por 
unanimidade. Abrindo o Pequeno Expediente, o presidente Alceu Rodrigues 
voltou a lamentar profundamente o avanço da pandemia no Município e por 
isso pedia mais uma vez, para a população ficar atenta, atendendo as 
recomendações dos órgãos de saúde pública. Lembrou ainda o presidente, que 
a LDO — Lei de Diretrizes Orçamentárias seria colocada em votação na sessão 
seguinte. Passando a Ordem do Dia, colocou em discussão e depois em 
votação os seguintes requerimentos: Requerimento N° 080/2021, da vereadora 
Regilane Arrais, que requer da Secretaria Municipal de Educação a 
possibilidade de gratificar os professores e professoras que durante este 
período pandêmico, vêm utilizando os seus próprios equipamentos para 
veicular as aulas no formato digital aos seus alunos que estão em casa. 
Requerimento N° 081/2021 da mesma vereadora, que requer da Gestão 
Municipal a construção da passagem molhada no Sitio Serrote, na estrada que 
da acesso ao Sitio Umbuzeiro e Requerimento 082/2021, de autoria dos 
vereadores Laércio Araújo, Edson Silva e Francisco Teotônio, requerendo a 
criação de uma CPI para investigar supostas irregularidades da Gestão 
Municipal, que postos em discussão e depois em votação, foram aprovados 
por unanimidade. Passando ao Grande Expediente, o presidente abriu o 
espaço para as falas dos vereadores. Quem se manifestou primeiramente foi o 
edil Antônio Cândido, que fez as saudações, agradeceu a Deus por mais um 
dia de trabalho, prestando serviço a sociedade. Na sua fala, o edil destacou a 
defesa de recursos para investir na cultura diretamente, quando chagasse o 
Orçamento para 2022 ao ser analisado na Casa; cobrou da Gestão 
empiçarramento da estrada do Ribeira de Cima, em reiteração aos 
requerimentos dos outros vereadores que fizeram esta solicitação. Disse o 
vereador que os  kits  da merenda escolar chegavam ás escolas e estavam 
sendo distribuídos aos alunos e que as máquinas da Prefeitura estão 
recuperando as estradas dos sítios Várzea, Bom Jesus e outros da região, 
onde primeiro realmente deveriam ser feitas. Sobre a Comissão de Combate a 
Coronavirus disse que a mesma esta atuando firmemente, que já se pode ver 
que o número de internamento no hospital diminuído. Neste sentido, 
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parabenizou a Vigilância Sanitária e a Policia Militar pelos serviços estão 
prestando na Comissão. Pedia a população para colaborar, muito embora as 
pessoas ainda insistam em fazer festas, jogos de futebol e até vaquejadas, o 
que fazia proliferar o  virus  ainda mais no Município. Advertiu que os 
organizadores de eventos tenham cuidado, porque podem sofrer sanções na 
forma da lei e ninguém está sendo maltratado, apenas orientado. Então, que 
obedeçam as recomendações. Finalizou dizendo que a CPI é um direito do 
vereador, mas deve-se buscar as respostas do Gestor para não politizar ou 
violar diretos. A vereadora Sonha Amaro iniciou a sua fala saudando a Mesa, 
os pares, as pessoas que estão ligadas pelas redes sociais. E respondeu a 
uma provocação de alguém mal informado, de que os vereadores estavam 
sumidos. Disse a edil que muito pelo contrário, os vereadores trabalhavam e 
muito, não poderiam era se expor por conta da pandemia, mas estão 
atendendo a quem precisar dos seus serviços. Depois, solidarizou-se com o 
vereador Antônio Cândido que acabara de perder a sua cunhada para a 
coronavirus. Sobre o requerimento dos edis Laercio, Francisco Teotônio e 
Edson Silva, acompanhava o pensamento do colega Antônio Cândido, porque 
o Gestor vai responder aos questionamentos solicitados. Sobre o Projeto de Lei 
relacionado ao Previne Brasil estava de volta a Casa para ser apreciado. 
Desejou saúde para todos e pediu que as pessoas se cuidassem para se livrar 
da terrível doença. Em seguida, usou a palavra o vereador Raimundo Martins 
que após as saudações, agradeceu a Deus pela reunião, mas lamentou o 
aumento de casos de internações pela Covid, com gente sendo transferida 
para outros hospitais. Depois, se colocou à disposição das pessoas que ainda 
não fizeram os seus cadastros da vacinação, por falta de equipamento, para 
que elas constem os seus nomes no calendário de vacinação do Estado. 
Lembrou que o Ceará vai receber mais vacinas e só terá direito quem estiver 
cadastrado. E em Tarrafas tem muita gente precisando fazer o seu 
cadastramento. Em seguida, agradeceu ao  ex-secretário de saúde João 
Deniciano pelo excelente trabalho que fez durante a sua gestão à frente da 
Pasta e desejou sucesso ao novo secretário Romerito Alcântara. Sobre a 
votação do Projeto de Lei da gratificação do pessoal da saúde, soubera da 
procuradora que o documento seria enviado para votação o mais rápido 
possível. 0 vereador Edson Silva após as saudações de praxe, agradeceu a 
Deus por mais um dia de trabalho pela população de Tarrafas. Continuando, o 
edil se disse muito triste pelo falecimento dos amigos Hernandes do Zulica e do 
Leonaldo Galdino, como ainda do Dede Batista e Antônio Bernardo, ambos do 
Riacho Verde e pelo falecimento da irmã do Demi do caminhão, solidarizando-
se com as famílias enlutadas. Em seguida, disse ao edil Antônio Cândido que 
realmente já existia requerimentos do  ex-vereador Avelino reivindicando o 
empiçarramento da estrada da Ribeira de Cima, que ele reiterou e agradecia 
ao nobre vereador por também reiterar. Sobre a CPI disse ele que ela fora 
motivada porque o Gestor não responde ás solicitações que os vereadores 
fazem, faltando com respeito a Casa e agradecia aos vereadores que apoiaram 
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ao requerimento. A vereadora Sonha Amaro pediu um aparte e foi concedido 
para dizer ao edil Edson Silva, que muitas vezes o prefeito não estava sabendo 
das reivindicações, porque o funcionário não lhe repassara. Mas, tinha a 
certeza que não faziam chegar as suas mãos. 0 vereador Edson Silva voltou a 
falar para dizer a vereadora Sonha Amaro que a culpa era do prefeito, que não 
orientava os funcionários a lhe entregar os documentos a ele direcionados. 0 
vereador Laércio Araújo, após os cumprimentos, agradeceu a Deus por mais 
um dia de trabalho na missão de vereador. Sobre a CPI que ele também 
assinou como requerente, disse que essa atitude era pela falta de resposta do 
prefeito ás solicitações dos vereadores e citou inicialmente, o transporte da 
saúde que não atende aos necessitados, como reclamam as pessoas que 
procuram a Secretaria de Saúde e recebem uma resposta negativa. Disse que 
pedira cópia do contrato dos transportes, como ainda sobre os medicamentos e 
reclamou do atraso do rogo das estradas. Finalizou dizendo que o  kit  da 
merenda escolar deveria ser entregue mensalmente. 0 edil também lamentou 
a morte da cunhada do vereador Antônio Cândido. Regilane Arrais saudou a 
Mesa, os pares e os que assistem pelas redes sociais. E se disse muito alegre 
porque iria receber a primeira dose da vacina, já que ela fazia parte da 
educação. Agradeceu as informações dos colegas sobre o Previne Brasil, 
porque os funcionários a serem contemplados estão ansiosos, pois esta ajuda 
financeira vai lhes fazer bem neste momento. Solidarizou-se com o Antônio 
Candido pela morte da cunhada. Sobre a CPI requerida pelos vereadores, 
disse ela que os membros estavam formados dentro do que reza o Regimento 
Interno e reconhecia a morosidade da Gestão em responde aos requerimentos 
e outras solicitações feitas pela edilidade. Assegurou que aquilo que estiver 
certo será reconhecido e é por isso que o vereador tem que ter os pés no chão 
na hora de investigar. Concluiu deixando um abraço aos tarrafenses se dizendo 
feliz porque todos os profissionais da educação estavam sendo vacinados, e 
desejava que logo toda população recebesse a imunização. 0 vereador 
Antônio Cândido pediu a palavra para sugerir a Gestão a colocara a  topic  de 
volta para levar os pacientes que fazem tratamentos e exames nas cidades do 
Cariri central. 0 mesmo edil agradeceu aos colegas pela solidariedade a ele 
pelo falecimento da sua cunhada. Já o edil Raimundo Martins disse que este 
veiculo estava programado para voltar, assim lhe teria dito o prefeito. A 
vereadora Sonha Amaro pediu a palavra para dizer que o veiculo, ou seja, a  
topic  já estava sendo utilizado com esta finalidade, levando os pacientes três 
vezes por semana para atendimentos em Crato e Juazeiro do Norte. Disse a 
vereadora, que tomara conhecimento de que o Município de Tarrafas estava 
conveniado com a Policlínica de Crato e por isso, convidava o secretário de 
saúde Romerito Alcântara para falar sobre esta boa noticia e assim 
parabenizava o prefeito por ter tomado esta iniciativa. Sobre o inicio da reforma 
das estradas começando pela região de Várzea, Bom Jesus e Boa Vista, teria 
sido uma promessa que o prefeito fizera e agora cumpria, porque aqueles 
moradores são os mais sofrem no inverno. 0 vereador Laercio também pediu a 
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palavra para lembrar que realmente é importante a  topic  nestes dias. Mas, às 
vezes, uma pessoa tem um exame marcado para uma data que não coincide, 
então será necessário que veja também este lado do paciente. Ou então, 
quando marcar os exames, a Secretaria coloque para o dia do transporte da  
topic.  Concluindo, o vereador Raimundo Martins pediu à secretaria da Casa a 
confecção de um requerimento solicitando da Gestão a criação de um fundo 
emergencial para socorrer as famílias carentes por conta da pandemia. E 
como não havia mais nada a ser tratado, o presidente deu por encerrado os 
trabalhos e para constar, mandou que fosse lavrada a presente ata, que depois 
de lida e achada conforme, será assinada pelos vereadores presentes. 
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